

孩子,愿你的童年不被“催熟”

□评论员观察

本报评论员 王学钧

又到儿童节。在这个据说专属于自己的节日里,相当多的孩子依然忙碌着,忙着上课,忙着汇报演出,忙着接受各种各样的课外辅导。当然,同样忙碌着的还有环绕在孩子周围的父母们——忙着准备礼物,忙着张罗庆祝活动,忙着接送孩子上各种各样的课外辅导班。

诸般忙碌的背后,有望子成龙望女成凤的渴想与祈愿,更不乏所谓“赢在起跑线上”的急躁与慌乱。而正是缘于这种急躁与慌乱,越来越多的父母们曾经或者正在以爱的名义实施着对孩

子们的“催熟”。

唯恐孩子长得不够快不够壮,父母们千方百计让孩子们的餐桌变得更丰盛。即便自己节衣缩食,也要尽可能地把据说富有营养价值的食物乃至补品推到孩子的面前,并满怀爱心地催着他们吃下去。结果,在“茁壮成长”的孩子们中间,雨后春笋般冒出了许多营养过剩的肥胖儿童,各种有关儿童性征早熟的报道也是源源不断有耳闻。

唯恐孩子学得不够好不够多,父母们殚精竭虑让孩子们的课业变得更充实。在严格督促孩子完成老师布置的各项作业的同时,还要在各种课外辅导班之间奔忙,巴望着这些课外“功夫”能帮助自家孩子提高成绩、提升素质。在这种

满负荷甚至超负荷的“运转”过程中,幼儿园教育小学化,小学教育初中化,素质教育应试化。最终,经由父母们严格而执着的规训,心智被“催熟”的孩子们逐渐丧失了最可宝贵的童趣、想象力和学习兴趣,接下来,他们之中的很多人恐怕还要丧失一份更加丰盈美好的人生未来。

唯恐孩子显得不够潮不够“贵”,父母们绞尽脑汁让孩子们的“层次”与“朋友圈”变得更高级。比如,通过各式炫耀性消费来“定义”孩子的出身,从而完成跟“鄙视链”下端层级的“区隔”;调动各种资源,按照成人世界的某种逻辑,帮着孩子在实干竞选、先进评比之类的竞争过程中胜出;频繁带孩子出入各种富有

“价值”的社交场所,按照既定的价值观加速孩子的社会化过程。在这种对孩子价值观人生观“催熟”过程中,正处于人格形成关键期的孩子们不仅会因过早过多接触成人世界的“秘密”而沦落为眉目可憎的“小大人”,在随后的日子里,这些人很可能还要一次又一次地为本会更加美好的社会制造问题。

关于儿童教育,卢梭曾有过这样一句名言:“大自然希望孩子在成人以前像个孩子的样子,如果我们打乱了这个次序,我们就会造成一些早熟的果子,他们长得既不丰满也不甜美,而且很快就会腐烂。”在高度复杂多变的当代社会环境中,这位两百多年前的法国思

想家所推崇的“自然教育”思想或许已然暴露出这样那样的局限性,但毫无疑问,尊重儿童成长内在的节奏,“按照孩子的年龄对待孩子”,这样的教育理念至今仍然值得我们敬畏。

四年前的那个儿童节,一位女学者曾给自己刚满一百天的女儿写过一封后来常被人们诵读的信。在这封长信的最后,这位母亲深情地对女儿说道:“小布谷,愿你慢慢长大。愿你有好运气,如果没有,愿你在不幸中学会慈悲。愿你被很多人爱,如果没有,愿你在寂寞中学会宽容。愿你一生一世每天都可以睡到自然醒。”在此,也将这样的话送给儿童节中的孩子们,愿他们的童年从此不再被“催熟”。

“棉花肉松”式网络谣言值得警惕

□公民论坛

□史洪举

近日,拍摄并造谣“肉松蛋糕是棉花做的”视频的两位青岛大妈被警察抓起来了!警方以二人已经构成“虚构事实,扰乱公共秩序”,处以行政拘留5日。

很多人都听说过“草莓加了膨大剂”、“柑橘打了甜蜜素”等传言。最近又有“塑料大米”、“棉花肉松”等新的谣言到处传播。虽然这些谣言早已被权威机构证伪,但仍然有人以“宁可信其

有,不可信其无”的心态造谣、传谣、信谣。就像这两名青岛大妈那样突发奇想之下捏造谣言并广为散布,由此导致商家蒙受巨大损失,公共秩序遭到破坏。因此,互联网语境下,理当摒弃传统辟谣方法,以互联网思维阻断谣言传播路径。

自媒体时代,很多谣言通过自媒体呈裂变式、爆炸性传播,危害极大。但辟谣、惩戒和索赔却面临着周期长、认定难、责任轻、赔偿低的尴尬。就以“棉花肉松”这件事来说,两名大妈毫无根据地突发奇想,手指一动就制造了谣言,结果涉事蛋糕店当天便被市

民包围,不得不“关门大吉”。

因而,尊重公众知情权和监督权的同时还应严厉打击恶意造谣行为。让造谣者不仅承担失去人身自由的代价,还应赔偿商家的直接损失。假如“棉花肉松”事件的两名大妈仅仅被拘留5天而无需承担民事赔偿,相对于商家的损失和群众的恐慌,显然微不足道。

此外应强化互联网平台责任,由其组建辟谣联盟,建立完备的监测、举报、举证、辟谣、查处机制。做到早发现、早辨别、早处理,及时删除谣言并切断链接,避免危害范围进一步扩

大。避免被谣言波及的行业或产品受到持续的、不可逆转的侵害,以致“跳进黄河也洗不清”,最终被谣言杀死。还要做到辟谣过程的环环相扣,不留遗漏,如初步证实为谣言而删除相关内容后,须及时跟进说明,否则就会让人产生合理怀疑,认为是商家公关删帖,进而越描越黑、扩大损失。

同时,完全应该建立谁造谣谁辟谣、谁传谣谁辟谣的体系。对于经查证属实的谣言,应要求造谣者通过原造谣、传谣渠道进行辟谣,要求传谣者通过原传谣途径进行辟谣。假如某人通过微

博、公众号或者朋友圈发布或转发了谣言,那么其就应通过原微博、公众号或朋友圈发布或转发致歉和辟谣内容,甚至成倍地发布或转发。谣言已经成为互联网社会的一大毒瘤,而涉食品安全谣言的危害性不亚于“地沟油”。对此必须引起足够重视和警惕,并发挥互联网的积极作用,让辟谣内容在传播速度和广度上超过谣言。进而避免真相总是跑输谣言的尴尬,避免无辜产品被谣言围猎,不知情公众被谣言蒙蔽。

■ 投稿信箱:qilupinglun@sina.com

双色球571万大奖得主的中奖感悟:坚持才有回报!

**微山 5月28日双色球
一等奖 571万元**



中国福利彩票投注站

今年的炎热天气比往年来得更早一些,而今年的双色球大奖也比往年来得更频繁一些。仅5月份,济宁就收获了4注双色球一等奖,截至目前,2017年中共出了7注双色球一等奖!说说最近的5月28日中的这一注吧!大奖得主刚刚来兑过奖啦!快来看看中奖者那些你不知道的故事吧!

不忘初心,买彩票是十几年如一日的事情

已是花甲之年的中奖者曲先生(化名)是土生土长的微山县人。“2000年,我们这里刚开始有福彩,我就一直买,最早是叫‘齐鲁风采’对吧?”曲先生笑眯眯地回

忆起他的购彩史。“十几年前,第一次接触福彩时,我试着买了一注,没想到当时仅花了两块钱,开奖时发现竟中了10块钱!虽然奖金不多,但是中奖的惊喜还是让我挺开心的,从那以后,买彩票就成了我生活中的一部分,每期我都几乎不落。”最初的一个小奖项,成了曲先生一直坚持下去的动力,就这样不知不觉,一买就是十几年。“他这十几年,干什么都没像买彩票一样坚持的这么好!”曲先生身旁的妻子有些嗔怪地说。“还好,他的坚持,得到了回报!”话锋一转,两口子笑了起来。

“**‘禅意’心态,平衡的状态才**

是真

“我一般都是追号买,一注号码追着买好久,根据自己的经济情况,大复式和小复式换着买。”曲先生说。这次中奖,曲先生就是采用了“6+5”的小复式,除了斩获了一注高达5719289元的一等奖外,还一并拿下了4注二等奖,可谓收获了双色球的“大满贯”。“6+5”小复式投注,仅仅花了10元钱便获得了如此之大的幸运,不能不让人为之感叹他的好运,而曲先生则微微一笑说:“别觉得我的收获是如此偶然的,我平时也买大复式,这次算是‘平衡’了。”据曲先生说,他十几年的购彩史算下来,

投入的金钱和精力也不少,“什么事情都是这样,当达到某一个点的时候,你自会有所回报。这是一种平衡的状态。我坚信,就像我买了这么多年彩票,不中奖时,我就觉得这是在奉献社会,奉献爱心,而这次给了我一个大奖,也算是对我多年奉献的一个回馈吧!”曲先生意味深长地说。在谈到奖金的应用时,他说,先去和妻子一起出去看看,环游世界,回来后,再好好规划这笔奖金。“总之日子还要照常,中了大奖也不能乱挥霍,让一切都达到一种平衡的状态,才是根本。”曲先生如是说。

(马璇)

福彩中心探望儿童福利院 浓浓粽香情谊绵绵

5月27日,在中华传统节日“端午节”和“六一”国际儿童节来临之际,为了让生活在福利院的孩子们都能感受到社会大家庭的温暖,潍坊市福彩中心组织部分干部职工来到市儿童福利院进行看望和慰问,并带来了饼干、尿片、玩具等慰问品。在慰问活动结束前,他们还走进餐厅,为孩子们包好了一盘盘香甜可口的粽子。

在朱院长的带领下,潍坊市福彩中心的工作人员先是参观了福利院的基础设施建设,在参观过程中,朱院长把每个区域的功能和孩子们的恢复情况一一做了说明。当来到刚建成的“水疗室”,朱院长说道:“这是咱院刚刚投入使用‘水疗仪’,它就是用



们的福彩的公益金建成的,通过水疗康复训练,很多孩子的身体的灵活力明显增强……”

朱院长说,多年以来,潍坊福彩一直以实际行动践行“扶老、助残、救孤、济困”的福彩发行宗旨,是公益行动的一根标杆,正是由于福彩的带动,现在社会上越来越多的人投身社会公益事业,儿童福利院受到越来越多好心人的关注。在路过运动区的时候,朱院长介绍说:“护理人员正在带孩子们上篮球课,篮球运动可以提高孩子们身体的整体协调性,能够恢复和提高运动能力。”看到工作人员走上来,有几个可爱的小男孩张开双臂,跟工作人员热情地拥抱。

参观活动结束后,工作人员在朱院长的带领下,来到福利院餐厅。进到餐厅里面,餐桌上已经摆好了包粽子所需的糯米、红枣、粽叶。为了包出漂亮的粽子,工作人员已经提前从网上学习了包粽子的技巧,就等着包的时候大展身手。两个多小时之后,一盘盘带着粽叶芳香的粽子已经包好了。

据悉,儿童福利院是民政部实施的“蓝天计划”首批资助项目,该项工程总投资一亿多元,其中福彩公益金投入7100万元。通过参与这一有意义的志愿活动,每一个福彩人,定当将此宗旨熟稔于心,努力为之发扬光大,在公益慈善的伟大事业中续写新的华美篇章。(王晓峰)

福利彩票刮刮乐

“扑克风云”10元票山东上市

购买彩票扑克风云,让您大奖中不停!设计构思来源于流行的娱乐工具——扑克。独特的创新理念,打破传统,以花色为主体,搭配放射底纹,与花色相衬托呼应,钻石的点缀,明暗协调,增加视觉感,利用金属墨印刷凸显画面整体质感,使该票颇具收藏价值。

玩法特色:简单的卡通玩法,依据《奖金对照表》,刮出花色黑、红、梅、方,即可中出25万元-500元等中高奖项,刮出J、Q、K、A,即可中得10-100元中低奖项,简单而富有乐趣。

该彩票面值10元,头奖25万元,奖级8级,返奖率65%,中奖面30.90%。

游戏规则:刮开覆盖膜,如果刮出的图符与《奖金对照表》中所示图符相符,即可获得相对应的奖金。中奖奖金兼中兼得。

(魏学利)

